



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
BUZĂU

GUVERNUL ROMÂNIEI  
AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
DIRECȚIA SANITARĂ - VETERINARĂ ȘI PENTRU  
SIGURANȚA ALIMENTELOR BUZĂU

NR. INTRARE 9851  
Zis: 13 Luni: 05 Anul: 2021

Director Executiv,  
Dr. Laurențiu Adonis DRAGNEA



*Ami de a fost la  
ordin g site*

Către,

U.A.T.-uri Județul Buzău  
(toate)

**Alertă: Situația epidemiologică actuală sub raportul gripei aviare înalt patogenă de subtip H5N8 în România.**

Având în vedere contextul epidemiologic actual indus de evoluția gripei aviare H5N8 în România, atât la păsările domestice din exploatații comerciale și noncomerciale cât și la cele sălbatice, respectiv cele mai recente focare fiind confirmate în următoarele localități Ungheni, Județul Mureș, Cristuru-Secuiesc, Județul Harghita., precum și faptul că un număr mare de păsări sălbatice străbat teritoriul României folosind culuarul panono-bulgar de migrațiune se impune convocarea Unității Locale de Combaterea Bolilor existentă la nivelul fiecărui U.A.T. din Județ în vederea reactualizării stocurilor de materiale și produse dezinfectante care pot fi utilizate în cazul apariției de focare influență aviră (gripa aviară) la nivelul localităților din Județul Buzău, precum și instruirea persoanelor care fac parte din ULCB. Totodată veți proceda la informarea crescătorilor de păsări din localitate asupra riscului de apariție a focarelor de gripa aviara și a măsurilor ce trebuie luate de către crescători în contextul epidemiologic actual indus de evoluția focarelor de gripă aviară în România conform precizărilor de mai jos

**Măsuri privind împiedicarea apariției și a reducerii riscurilor de diseminare ale gripei aviare la păsările domestice:**

1. Se va evita pe cât posibil contactul păsărilor domestice cu păsările sălbatice. În acest sens se recomandă : creșterea păsărilor în adăposturi închise și acoperite, interzicerea scoaterii păsărilor din exploatații la luciul de apă; de asemenea hrănirea și adăparea acestora trebuie să se facă în zone special amenajate, la care să nu aibă acces păsările sălbatice.
2. Este interzisă adăparea păsărilor de curte cu apă de suprafață, provenită din lacuri, iazuri, sau bălți;
3. Se interzice eliminarea și împrăștierea pe sol a așternutului (gunoi de grajd) rezultat din exploatațiile de păsări;
4. Se impune respectarea cu strictețe a măsurilor de biosecuritate în toate exploatațiile de păsări, controlul introducerii de păsări, circulația personalului și a furajelor;





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
BUZĂU

5. Se recomandă ca de îngrijirea și alimentația păsărilor din curte să se ocupe o singură persoană, care să respecte indicațiile de mai sus;
6. Anunțarea de urgență a medicului veterinar de liberă practică împuternicit local sau direct DSVSA Buzău ( tel. 0238725001, E-mail: [office-buzău@ansvsa.ro](mailto:office-buzău@ansvsa.ro)) a oricărui caz de îmbolnăvire sau suspiciune de îmbolnăvire, respectiv toate cazurile de deces/moarte la păsările domestice și sălbatice, de care au cunoștință toți proprietarii de păsări.
7. În cazul constatării de către proprietarii de păsări de mortalități este important a nu se atinge cu mâna neprotejată de mănuși cadavrele de păsări sau păsări bolnave.

Întocmit,  
Dr. Moca Iulian Cristian  
Responsabil specie

